



关注全国戏曲(北方片)会演暨梆子声腔优秀剧目展演

豫剧《戈壁母亲》在石家庄丝弦剧院上演

唱响戈壁母亲的壮怀柔情

河北日报讯(记者史晓冬)“红柳啊红柳你不寂寞吗?天苍苍地茫茫孤独自守天涯。红柳啊红柳你会流泪吗?寒寒风凛冽,酷暑烈日扎……”5月3日晚,伴随着一段韵味醇厚的唱词,由新疆生产建设兵团豫剧团创排的豫剧《戈壁母亲》在石家庄丝弦剧院倾情上演。深刻的主题立意,独特的艺术手段,崭新的舞台风貌,向广大观众展现了一位普通母亲不畏艰险、大爱无言的伟大形象。

据了解,《戈壁母亲》改编自韩天航的小说《母亲和我们》,讲述了新中国成立初期戈壁母亲柳月季带着一个儿子和一个捡来的女儿,到新疆寻找丈夫引发的一系列感人故事。在经历寻夫、离婚、送子参军、抗洪、杀驴、丧子之后,主人公柳月季从一个农村妇女成长为真正的兵团战士,扎根兵团、屯垦戍边。

“戈壁母亲柳月季顽强生存的经历,让我们看到了一位坚韧、善良、刚强、隐忍的伟大母亲形象。”该剧总导演张平介绍,柳月季和众多扎根边疆的兵团战士一样,由于各种原因来到新疆,他们犹如一棵棵红柳,最终在戈壁荒漠中绵延成一片茂密的森林,而兵团则是让他们扎根的土壤。戈壁母亲的精神,其实就是感动天地的兵团精神。

辽阔的戈壁荒漠、顽强生长的红柳、浓郁的边疆风情……演出时,各种场面通过现代声光电技术进行了逼真再



5月3日晚,由新疆生产建设兵团豫剧团创作的豫剧《戈壁母亲》在石家庄丝弦剧院倾情上演。图为演出时。

现,为观众带来了身临其境的沉浸式体验,仿佛把人们带回兵团成立初期那段激情燃烧的岁月。

“戏曲表演是舞台艺术,离观众更近,更容易与观众产生交流和共情。所以该剧在舞美呈现方面,力求主题深刻、结构凝练。”新疆生产建设兵团豫剧团副团长李二伟说,创作者立足于中国戏曲“意象化”的表现手法,对传统的程式化舞蹈样式进行大胆创新和拓展,展现出不同的时空和环境,使得场景之间的衔接集

中而又紧凑,极大地拓展了戏曲艺术的时空转换功能。同时,该剧在表演、灯光、音乐、唱腔等方面均进行了创新,希望通过这部剧讲好兵团故事,弘扬兵团精神。

此外,该剧演员很多都是二三十岁的年轻人。“90后”演员张培培扮演戈壁母亲柳月季,她神态秀气,唱腔婉转。因柳月季年龄跨度较大,为此张培培多次请教导演,以便更好地表现一个中年人的身段、眼神和唱腔。张培培还吸收豫剧前辈常香玉、陈素真的艺术精髓,加之自

己对人物的理解,通过丰富的唱腔和质朴大气的表演,将坚韧、善良的戈壁母亲形象演绎得淋漓尽致。

一幕幕扣人心弦的场景,一句句铿锵有力的台词,深深叩击着现场观众的心扉。整场剧下来,喝彩声不断,掌声连连。“全剧激情荡漾,风情浓郁,意境如画,演员们唱出了戈壁母亲的无私奉献,唱出了人物深处的内心世界,多次让我潸然泪下。”看完演出后,观众霍连连激动地说。

滇腔滇韵讲述“时代楷模”故事

河北日报讯(记者曹铮)“建女高救女孩怀揣梦想,怎料想还有着千斤重担在身扛……”5月2日晚,由云南省滇剧院创作的滇剧《张桂梅》在石家庄市人民会堂精彩上演。著名滇剧表演艺术家、云南省滇剧院院长王润梅扮演的张桂梅每一次亮相、开腔,都牵动着观众的心弦。

滇剧《张桂梅》根据“时代楷模”张桂梅的真实事迹创作改编,取材于张桂梅平凡而伟大、艰苦而执着的办学事迹,并在此基础上进行艺术提炼和艺术加工,将张桂梅对教育初心不改、对事业执着

追求的形象“立”在了戏曲舞台之上。

演出大幕拉开,故事娓娓“唱”来。“初到华坪遇钟秀”“家访钟秀惨遭拒”“现实与理想对话”“忘我工作为教育”等场景展现出张桂梅老师的感人事迹,深深打动了现场的每一位观众。演出过程中,剧场内不时响起热烈的掌声,不少观众热泪盈眶。

“张桂梅老师在云岭大地的感人事迹牵动全国人民的心,为了用云南声音讲好云南故事,我们主创团队几度深入华坪采风创作,与张老师零距离接触,感

受她的精神力量。创作中,张老师分享了很多她的生活故事,我们也与张老师从普通朋友逐渐变为亲密家人。”谈到该剧的创作过程,王润梅介绍,剧本经过反复打磨,选取张桂梅最感人的故事组合成一台包含5场戏的剧目,用最真实的人、最感人的事、最打动人的语言,带领观众走进张桂梅老师的内心。

演出结束后,许多观众久久不能平静。“之前在新闻中看过张桂梅老师的事迹,这次观看滇剧《张桂梅》,让我更深入地了解了张桂梅老师教书育人的一片赤

子之心。什么叫‘心有大爱’,张桂梅老师用实际行动进行了生动诠释。”石家庄观众刘建坤对记者说。

滇剧是云南省的主要地方剧种之一,距今已有200余年的历史,被誉为“滇粹”。滇剧以昆明官话(属北方语系)为舞台标准语言,丝弦、胡琴、襄阳三大声腔分别渊源于秦腔、徽调和汉调,加之丰富的板式调式和杂腔小调,时而如黄钟大吕高亢激越,时而如小桥流水优美抒情。王润梅说,此次带着滇剧《张桂梅》到石家庄参加全国戏曲(北方片)会演暨梆子声腔优秀剧目展演,力求为河北观众奉上一台思想精深、制作精良、艺术精湛的滇剧舞台艺术作品,展现滇剧的独特魅力,也希望营造崇尚楷模、争当先进的时代风尚。

承德扎实推进知识产权强市建设

2019年以来,有效发明专利、万人发明专利年均增长超过20%

河北日报讯(记者陈宝云)从承德市市场监督管理局了解到,2019年以来,该市有效发明专利、万人发明专利年均增长超过20%,注册商标年均增长16%,现有中国驰名商标14件,地理标志商标35件。

知识产权工作与地方经济发展水平、科技创新能力、知识产权人才队伍建设密切相关。长期以来,承德知识产权基础差、底子薄、结构单一、创新能力不强,有效发明专利数量、注册商标数量、查处知识产权案件数量等考核指标一直处于全省后位水平。

2019年,承德市知识产权局划入市市场监督管理局以来,承德市市场监督管理局全面加强知识产权保护工作,促进建设现代化经济体系,激发全社会创新活力,推动经济高质量发展。

该市积极谋划知识产权发展近期目标和长远规划,印发了《知识产权强市建设纲要(2021-2035)》《承德市落实〈河北省“十四五”知识产权保护和运用规划〉实施方案》。

“承德建立了知识产权工作联

席会议制度,定期组织召开联席会议、通报情况,部署工作任务。各成员单位履职尽责,强化沟通,相互协作,密切配合,推动了市知识产权工作健康发展。”承德市市场监督管理局二级调研员张学德说,2022年,该市有效发明专利达到1093件,万人发明专利达到3.28件,增长24.24%。有效注册商标达到27790件,增长15.76%。为企业办理专利融资项目5个,融资金额1.65亿元,为9家企业办理专利保险,保额2700万元,有效解决了企业资金难的问题。承德亚欧、承德建龙两家企业被认定为国家知识产权优势企业,填补了该市没有省以上知识产权优势企业的空白。

为加大高价值专利培育力度,严格质量管理,提升工作效率,推动专利数量、质量双提升,2023年该市将实施知识产权强企行动,推进专利转化运用,开展知识产权金融创新,强化知识产权密集型产业培育,争取知识产权质押融资达到2亿元、专利保险达到2000万元以上。

邢台连续10年获省食品安全考核A级

河北日报讯(记者邢云 通讯员张健)4月24日,省政府食品安全委员会办公室印发《关于2022年度食品安全工作评议考核结果的通报》,邢台市2022年度食品安全工作考核等次为A级。至此,该市自2013年至2022年连续10年获得A级等次。

据了解,邢台在全省率先修订党政领导干部食品安全工作责任清单,将食品安全工作纳入对各县(市、区)政府年度考核。5977名市、县、乡、村四级党政领导干部实现对2.98万家食品生产经营主体全覆盖。同时,邢台市以高标准引领食品产业高质量发展,制定《邢台市放心学校食堂建设管理规范》等食品安全地方标准,累计制定食品相关地方标准、团体标准82项,推

动制定备案食品企业标准708项。

邢台市扎实开展学校食堂、农村假冒伪劣食品、孕婴食品等一列专项整治。定期组织开展“你点我检、你送我检”、应急抽检、专项抽检等活动。截至目前,创建省级“放心肉菜超市”11家,市级“放心肉菜超市”43家,创建省级“校园食品安全标准食堂”44家,全市学校幼儿园食堂全部实现“互联网+明厨亮灶”,33家农贸市场和1523家超市完成放心食品销售公开承诺。

邢台推广应用河北省食品追溯平台,扩展品种追溯,扩充记录内容追溯,探索智慧监管。目前,全市12555家食品生产经营主体录入河北省食品追溯平台,实现全程可追溯。以信用赋能食品监管,全市1138家食品生产企业全部建立信用档案。

张家口市质量安全监督备案承诺制入选全国信用承诺优秀案例

河北日报讯(通讯员武剑 记者李艳红)近日,由国家公共信用信息中心和公共信用信息社联合组织开展的全国信用承诺典型案例征集评选活动揭晓。其中,张家口市上报的工程项目审批承诺制改革——“质量安全监督备案承诺制”入选全国优秀案例。

今年以来,张家口市以优化营商环境、吸引投资项目落地为目标,结合本地项目实际,规范有序实施了质量安全监督备案承诺制,推动工程项目审批提速。印发实施了《张家口市质量安全监督备案承诺制实施办法(暂行)》,对在市行政区域内建设的省市重点项目

和民生项目实行质量安全监督备案承诺制,简化施工许可质量安全监督备案程序,将“前置办理”变为“后置办理”,提升审批服务效率,切实减轻企业负担。

张家口市人民政府党组书记、局长王焕平介绍,过去办理质量安全监督备案时,企业需将工程质量监督手续和建设工程质量监督备案与建筑工程施工许可同步办理,仅审批材料准备就需一天。而质量安全监督备案承诺制实施后,企业只需向审批部门一方进行承诺,在完成资料的形式审查后,原则上当日受理、当日审批,为企业节省了大量时间。

(上接第一版)5月1日当天景区接待游客达5万人,五天假期共接待游客15万人。每天旅游包车游客的占比大概有一半。

享受政策红利的时候,龙泉古镇深入挖掘景区自身优势,对景区的实景演艺、服务体系、运营管理、游客互动等工作进行全面提升,不断加大对外省市及周边地区旅游市场的开拓。李磊说:“通过数据分析,外省市旅游包车游览龙泉古镇的数量呈现快速递增趋势。”

5月1日临近中午,大量游客走进位于凤凰城的唐山宴。门口地道的唐山口音迎宾声,让人倍感亲切。

有效发挥桥梁纽带作用 凝聚干事创业强大动力

(上接第一版)团省委坚持把推动发展作为主题教育着力点,围绕推动河北共青团工作高质量发展,找准工作切入点、发力点,着力破解一些团干部对党的创新理论“青年化”阐释水平还有差距,各县(市、区)改革进展不平衡,试点经验推广不够广泛,对“两新”组织、新兴青年群体的组织覆盖和工作覆盖薄弱等问题,勇于自我革命,持续深化改革。省残联牢固树立以人民为中心的发展思想,结合理

论学习和调查研究,高质量实施精准助残服务工程,深入基层一线,实地调查了解残疾人康复、辅助器具适配、就业、托养、助学、家庭无障碍改造、残疾评定补贴7个服务事项开展情况,推进服务工程精准落实,以推动残疾人事业高质量发展,提升残疾人群众获得感幸福感安全感的新成效检验主题教育成果。(记者霍博博、赵泽众、孙青、刘冰洋、方素菊、王璐丹)

值班老总读报

开局好,信心足



河北日报社副总编辑 贾伟

5月1日起,河北日报社在报网端等全媒体平台开设“新思想引领新征程·河北答卷”专栏,聚焦习近平总书记对河北工作的重要指示批示精神,沿着习近平总书记的河北“足迹”,通过典型事例、鲜活故事、翔实数据,生动展现全省上下在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,取得的新进展、新成效,进一步激励大家学思想、强党性、重实践、建新功,为加快建设经济强省、美丽河北团结奋斗。

刚到过去的“五一”假期,如果一个词来形容,那就是“火爆”。火车票一票难求,热门景区再现“人从众”,人们的出行意愿强烈,文旅市场强势复苏。这个假期,河北各景区也迎来了人流高峰。京津冀文化旅游环线列车“五一”加车,省体育局发放专用体育消费券,品类繁多的旅游场景不断上新,“这么近,那么美,周末到河北”正在成为一种文旅新风尚。河北是抗生素生产大省,和很多行

业一样,抗生素的生产制造也面临着绿色转型的问题。近日,河北日报的一篇报道,讲述了一支京津冀冀联手科研团队,合作攻克“卡脖子”难题的故事。5年来,这支团队紧紧拧成一股绳合力攻坚,最终打破了国际垄断。这一科技成果,不仅使河北实现了大宗抗生素全绿色制造,也为我国制药行业绿色发展提供了强有力的科技支撑。

全国戏曲(北方片)会演暨梆子声腔优秀剧目展演正在石家庄举行。来自20个省(区、市)的35个院团,为观众带来21台大戏和5台折子戏,涵盖了河北梆子、秦腔、晋剧、豫剧等21个剧种。连日来,河北日报社进行了全媒体报道和直播,欢迎您走进剧院或者通过我们的直播,共享戏曲盛宴,感受传统文化之美。

4月25日,河北公布了一季度经济运行成绩单。一季度,全省实现生产总值10041.4亿元,同比增长5.1%。地区生产总值、规模以上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额、进出口总值5项指标增速高于全国,全省经济运行实现了良好开局。

近日,河北日报刊发“一季度河北经济数据亮点解析”系列报道,带你挖掘数据背后的故事,读懂数据里的河北经济。在这份成绩单中,我注意到了这样三组数据——

一是投资。一季度,全省固定资产投资同比增长8.5%。高技术产业投资同比增长27.3%。其中,高技术制造业投资增长31.0%,高技术服务业投资增长24.0%。大项目投资支撑有力,亿元以上项目投资同比增长14.1%。专家认为,这几项投资数据,不只体现在速度的合理增长上,结构的持续优化上,还体现在发展的后劲上。尤其是高技术产业投资的良好增长,有利于新动能的培育和产业结构的转型升级。

二是协同。一季度,全省京津转入单位946家,其中法人单位635家,产业活动单位311家。雄安新区区域内完成固定资产投资增长16.5%。随着协同发展的持续深化拓展,京津转入单位的规模在持续扩大。4月中旬,省政府与雄安新区管委会同18家央企签署合作协议,央企总部和二、三级子公司加速向雄安新区和河北其他地区疏解转移,必将推动更多创新成果在

河北孵化转化,助推河北高质量发展。

三是新主体。一季度末,全省企业法人162.7万家,比上年同期增加22.8万家,增长16.3%。一份来自省市场监管局的最新数据显示,今年以来,全省新设立企业14.8万户,平均每天新设立企业1200多家。营商环境就是竞争力。每天有1200多户企业在河北设立,这个数据,就是河北优化营商环境成效的最好证明。

一季度的良好开局,为完成全年经济社会发展目标任务打下坚实基础。4月21日召开的省委常委会(扩大)会议提出,要持续巩固良好发展态势,正视和解决存在的突出问题,着力推动高质量发展。会议还就夯实实体经济支撑、提升发展质量效益、全面打造一流营商环境等提出了具体要求。

立夏将至,自此万物繁茂。一季度的一道道上扬线,给我们带来信心,也带来奋进的力量。相信在接下来的日子里,河北一定会交出更加亮丽的成绩单。



扫码看视频

河北邯鄹丛台酒业股份有限公司股权确权公告

致全体股东:

河北邯鄹丛台酒业股份有限公司(以下简称“公司”)是河北大型白酒企业,现已建成集固态酿造、包装物流、科研开发、酒文化观光、科普教育、文化创意等于一体的“中国酒文化休闲旅游目的地”。

建厂70多年来,公司创新发展,砥砺前行,已经打造成景色秀美、文化浓郁的国家AAAA级工业旅游景区。公司发展蒸蒸日上,品牌势能持续提升。

为进一步规范公司股权管理工作,加强对公司

股东权益的保护,根据相关法律、法规的规定,公司拟开展股东股权集中确权(以下简称“集中确权”)工作。

集中确权工作流程主要包括以下两项内容:1.线上提交:股东应根据公司官网(<https://www.ctjy.com.cn/>)发布的《河北邯鄹丛台酒业股份有限公司股权确权公告细则》及相关附件要求(统一到公司官网下载),线上提交相关材料,公司进行线上审核;2.现场办理:线上审核通过后,公司将与股东预约现场办理时间,股东在预约时间内现场办理股

权确权登记,焕发新证。

本次集中确权期限为2023年4月7日至2023年5月6日。为保障广大股东利益,维护公司经营发展需要,实现公司与股东双赢,望广大股东积极参与。

如有任何疑问,请与本公司联系,咨询电话:0310-8618811、18630028805、18630028806。

特此公告。

河北邯鄹丛台酒业股份有限公司
2023年4月7日